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Souhrnné opakovani II.

OPAKOVANI LATINSKE KONJUGACE — PREZENTNI TVARY

1. Zadany tvar A/Preloz
B/Preved’ do opacného ¢isla
C/Preved’ do opacného rodu

ampliamus

tollitur

scite

constant

retineris

experiri

da

arbitramini

valere

mirare

2. Ur¢i postupné slovesné kategorie a preloz:
Audio, audeo, deponit, cavet, mutat, cavent, derogunt, celant, amittite, valete, accusate, audi,
legi, venis, vendis, vivis, vincis, vigilas.
Possum, abes, non adestis, prodest, este, posse, sum, adsunt; fiunt, fieri.
Oriri, opprimeris, operare, obligare.

Falle, domine!, deroga, femina, audes, milites, mutas, poenas, negor, debitor, credis, patris;

3. Uvedena slovesa maji objekt v padé + uved’ priklady s riiznymi objekty

Retinere + timere + ,
vacare +_, utor +
dissolvere + derogare + ,

OPAKOVANI SYNTAXE PADU

Ur¢i jev a preloz:

A/Civis est tributa valere. Patris est iuvare familiam. Actoris est facinus probare.
B/ Magistratibus est potestas. Etiam furibus sunt facies. Cornua tauro sunt.

C/ Amor matris, incolae Romae, obligatio senatus

D/ Odium matris, motus victoriae, amor veritatis



